

# 强化作风建设

# 坚守文化自信

□镇平县文广新局党组书记、局长 李华凌

今年是中国改革开放四十周年,四十年来,我国的政治、经济、文化等各条战线均取得了举世瞩目的伟大成就。作为镇平县委、县政府的重要组成部分,作为文化自信的一个重要实践者,镇平县文广新局各项工作长足发展。为了全面落实好各项目标任务,镇平县文广新局以优良的工作作风作保证,强化领导班子“战斗堡垒”的作用、中层干部“中流砥柱”的作用,注重“文广新人”队伍的打造。同时,坚决打赢脱贫攻坚战,把文化扶贫作为全局工作的重中之重,用文化阵地吸引人,用文化产品鼓舞人,用文化素质塑造人。

## 用优良的工作作风,保证落实好各项目标任务

近年来,镇平县委、县政府高度重视文化广电事业,不断加强文化体制创新和改革,不断加大投入,文化广电事业取得了长足发展。镇平县文广新局作为镇平县委、县政府的重要组成部分,一方面担负着推进公共文化服务、文化市场监管、文化遗产保护利用、丰富群众精神文化生活等的重任,另一方面它是“喉舌”,担负着宣传报道、舆论引导、服务全县经济建设和中心工作等任务。

习近平总书记指出,“体现一个国家综合实力最核心的、最高层的,还是文化软实力,这事关一个民族精气神的凝聚。我们要坚持道路自信、理论自信、制度自信,最根本的还有一个文化自信。要从弘扬优秀传统文化中寻找精气神。”镇平县文广新局作为一个文化自信的实践者,要全面落实好各项目标任务,必须要有优良的工作作风作保证。

首先,要强化“战斗堡垒”的作用。“战斗堡垒”就是班子集体。领导班子是作风建设的组织者、推动者。班子的作风好了,班子集体的导向性就好,领导力和执行力就好。当然,班子中的核心还是一把手,一把手是作风建设的风向标和指示灯。古人说:“其身正,不令而行。”一把手以上率下,身先士卒,就能做好压力传导、正能量的传导,形成“头雁效应”,营造出同心同德、众志成城的干事氛围。

其次,要强化“中流砥柱”的作用。镇平县文广新局的中层干部是整个系统的中流砥柱,作为近600人的大单位,12个二级单位,作风建设的倡导和实践离不开中层干部队伍。所以,我们十分重

视中层干部的教育培养,通过班子的传帮带,影响带动中层干部,把全系统的作风建设抓好抓实。

镇平县文广新局的重要岗位多,重点环节多,都是讲政治的关键部位,这些部位的负责同志都是第一责任人。在“两个责任”的落实上,我们首要是提高这些同志的政治站位,提高他们的政治自觉,通过班子扩大会、中层会以及个别交谈等措施,耳提面命,咬耳朵,扯袖子,“红脸”、“出汗”,严格要求,及时提醒,来加强工作作风的养成,带动全系统作风建设向纵深发展。

第三,要注重“文广新人”队伍的打造。一是通过党的十九大精神的宣讲,广泛开展“两学一做”和“不忘初心,牢记使命”主题教育,引导“文广新人”讲规矩,知敬畏,存戒惧,推动队伍作风的持续好转。二是通过创建省级文明单位活动,提高全员素质,强化文明风气,助推作风建设。我们成立了以局长为组长的“创建省级精神文明单位”领导小组,并成立“创建办公室”,经常性地开展文明创建工作,完善提高软硬件建设。三是通过每周一周五的大点名,各种会议、微信群等传播平台,表彰先进,鞭策后进,树立“文广新人”的荣誉感、自豪感,加强作风建设。目前,镇平县文广新局的官方微信群主要有三个:一是“战斗堡垒群”,就是班子成员的微信群;二是“中流砥柱群”,就是中层干部群;三是“文广新人群”,就是全体同志群。在这些群里,布置工作,文明生活。树正气,表扬先进,批歪风,鞭策后进,通过平台中发布的赶超超信息,促进作风建设。

## 三大措施强力推进文化扶贫,打赢脱贫攻坚战

镇平县是2011年国务院确定的秦巴山区集中连片扶贫开发重点县,2018年要实现贫困县脱贫摘帽,脱贫攻坚是当前工作的重中之重。在脱贫攻坚的大决战中,镇平县文广新局本身承担着杨营、二龙两个乡镇10个村的帮扶工作,全局共派出25名优秀干部组成10个工作队分驻这10个村。同时,还派出166名责任人,分包这10个村306户贫困群众。

在做好帮扶责任人和驻村工作队工作的同时,我们把文化扶贫作为全局工作的重中之重,切实摆在议事日程之上。首先是确立文化扶贫的目标,即:提振精气神、滋养新风尚、扶出脱贫志。落实这一目标,我们主要采取用文化阵地吸引人、用文化产品鼓舞人、用文化素质塑造人这三项措施。

文化阵地吸引人。今年以来,我们先后向上争取项目资金近5000万元,用于文化服务中心的建设和农家书屋的配送。并积极筹措资金,保证全县91个贫困村村村都有锣鼓铜器等文化器材,大喇叭音箱等广播器材,以及广播电视“户户通”所需要的卫星地面接收设施等。

文化产品鼓舞人。我们精心编排了曲剧《赵河弯弯》,在各个贫

困村进行巡演,文艺轻骑兵队伍和电影放映员队伍也积极主动地加入到脱贫攻坚大合唱中,同频共振,深受群众欢迎。

用文化素质塑造人。一方面加大对乡镇文化站站长和文艺人才的培训。另一方面坚持送文化和种文化到贫困村,如利用红色文艺轻骑兵、流动图书车等形式,送去了文化,种下了文化。

今年是镇平县文广新局成立、合并后的第一年。过去的一年里,我们在广播电视新闻宣传、文化产业发展、基础设施建设、新闻出版与版权管理、文物安全和管理、优秀剧目创作等方面,在全市、全省,有些甚至在全国都有一定的影响。下一步,还有很多工作要加强,要下大功夫去打造提升。我们将进一步加强党的建设和作风建设,坚持发挥班子“战斗堡垒”作用,以上率下,团结带领全系统干部共同创造镇平县文广新局日新月异、五彩斑斓的明天。③9

## “茅台迎宾杯”南阳首届男神女神自拍大赛圆满结束——

# 男神女神各赢得一部华为手机

□本报记者 陆晨君

拍出你的个性,秀出你的精彩。由南阳晚报新媒体中心主办的“茅台迎宾杯”南阳首届男神女神自拍大赛已于8月31日23时结束。经过近一个月的激烈比拼,本次活动参赛人数共计278人,累计投票40386票,页访问量达314731人次。昨日,由大赛组委会根据各选手得票数以及比赛规则,评选出本届大赛的各项获奖名单。

## “男神”“女神”花落谁家

此次大赛自8月1日正式启动以来,迅速刷爆了南阳人的朋友圈。参赛选手既有在校学生,又有年轻白领,还有身残志坚的阳光人士……大赛社会反响良好,成为南阳8月份人气很旺的线上活动之一。

昨日,“男神”“女神”大奖尘埃落定。据统计,女神组第一名花落78号诗意;59号刘黎明斩获男神

组第一名。活动主办方表示,此次活动门槛低,报名简单,公平公正公开,所得票数均真实有效。78号诗意、59号刘黎明将分别获得由贵州茅台酱香酒营销有限公司提供的华为手机和华为手环的10年使用权。手机型号为HUAWEI P20 Pro 6GB+256GB全网通版;手环型号为华为手环B3商务版。

## 其他奖项也纷纷出炉

据悉,大赛组委会根据各选手得票数以及比赛规则,评选出本届大赛的其他奖项。现将获奖名单公示如下。

亚军5名:94号洋洋(3058票),54号李伟(2000票),273号阿野(1770票),73号李欣欣(1637票),71号朱建雨(1637票)。以上选手将获得由东摄影提供的价值5980元婚纱照写真一套以及奔腾健身提供的年卡一张。

季军10名:90号马政委(1517票),100号张东(1290票),51号白周坦(1025票),265号梅兰(968票),122号张梦雅(930

票),18号哈喽菜菜(828票),140号沐月(575票),185号生俊红(569票),231号徐超(534票),45号张艳春(524票)。以上选手将获得金八方旅行社提供的凤凰古城酉阳桃花源纯玩四日游。

本次活动获奖名单已在9月2日南阳晚报官方微信公布。大赛领奖日期待定,届时大赛组委会将通知获奖选手领奖的时间、地点,请各位获奖选手关注南阳晚报相关报道和微信公众号的推送内容。此外,掘组委会介绍,下一期的微信评选活动正在积极筹备中,请大家及时关注,届时踊跃参加!③9

## 南阳师范学院

# 开展系列主题教育活动

本报讯(记者李玉 通讯员辛利敏 傅中欣 杨磊)近期,南阳师范学院组织公共外语教学部教职工和三下乡实践服务队,开展系列红色主题教育活动。在今后的工作和学习中,大家时刻铭记革命前辈,传承红色革命精神。

8月25日,南阳师范学院公共外语教学部,组织教职工赴驻马店市确山竹沟革命纪念馆,开展“传承红色基因,做‘四有’好教师”主题教育活动。公共外语教学部详细学习了“小延安”竹沟的革命斗争历史,大家再一次亲身感受了老一辈革命先烈的光辉业绩,深深体会到今天的幸福生活来之不易。

全体教职工纷纷表示,在今后的教学工作中,一定认真践行习总书记提出的“四有”好教师标准,为服务大学生成长成才,为学校以优异成绩通过教育部本科教学工作审核评估贡献智慧和力量。

8月29日上午,南阳师范学院“红色筑梦之旅”三下乡实践服务队赴孙家楼开展实践活动。在负责人的带领下,队员们参观了原中共南阳县委所在地。在这里,队员们与曹氏古宅的后人曹玉华老先生亲切交流,聆听他讲述当年的激情岁月。增强了当代大学生的爱国意识,更珍惜今天来之不易的幸福生活。③1

